

Поштарина плаћена у готову.
Издаје: Округли Одбор Народне
Радикалне Странке у Шибенику.
Одговорни уредник: Шпиро Такић.
Телефон број 60.
Штампа: Нова Штампарија - Шибеник.

Pobjeda Nar. Rad. Stranke.

108 radikala. -- Nacionalne manjine pridružuju se radikalima.

Poruka Ministra g. Ljube Jovanovića.

Molim da svima mojim prijateljima, kako starim tako novim, svima primorskim radikalima i svoj ostaloj gospodi, koja mi na razne načine ukazaše ljubav ili pažnju, isporučite moju duboku, trajnu zahvalnost na onakom dočeku, skopčanom s mnogim njihovim trudom i žrtvama za vrijeme moga putovanja od Knina i Obrovca do Kotora, kao i na povjerenju ukazanom mi i tada i na dan skupštinskih izbora. Mogu ih uvjeriti da će sa ostalim izabranim drugovima sve učiniti da opravdam njihovo povjerenje i doprinesem što bržem napretku naše prekrasnoga, ali još zapuštenoga, primorja na krilu naše sve sregjenije, sve složnije i naprednije Kraljevine. Pouzdano se nadam da će nam značajna izborna pobjeda radikalne stranke na dan 18. marta u velikom dijelu naroda dati dovoljno mogućnosti da to ispunimo.

BEOGRAD, 21. marta 1923.

Ljuba Jovanović.

Rezultat izbora.

BEOGRAD, 22. Konačno sada su se prikupili svi podaci iz zemlje o rezultatu izbora. Prema službenim podacima definitivni rezultat izbora je sljedeći:

Radikali	108
Radić	70
Demokrati	51
Korošec	22
Spaho	18
Džemijati	13
Zemljoradnici	9
Nijemci	7
Socijalisti	3
Bunjevci	3
Crnogorski autonomisti	2
Drinković	2
Pucelj	1
Rumunji	1
Ukupno	310

2 su sporna i to u okrugu tuzlanskom i Pančevo-Bela Crkva. 1 nije biran u trećoj dalmatinskoj zoni.

Prema pisanju listova u radikalni će klub stupiti Džemijati, Nijemci i 1 Rumunj, tako da će radikalni klub brojiti 130 poslanika.

POSILIJE IZBORA.

Danas, kad se zna definitivni rezultat izbora, mnogo je razočanja i mnoge su se predrasude rasplinule. Ovako sjajnom i i neočekivanim uspjehom Narodne Radikalne Stranke, najviše je pridonio njen odlučni istup za jedinstvo ove države i za očuvanje Vidovdanskog Ustava. Stranka, koju vode prokušani političari i veliki državnici, nije mogla dopustiti, da se u jedan dan razruši sve ono, što je do sada mukom i trudom izgrađeno. I tu njenu politiku naš je narod odobrio, davši joj preko trećine svih poslanika. Od 312 poslanika, koji su se birali, radikalna je stranka dobila 108. Uza sve to, što je ovaj put manje 106 poslanika, nego što ih

je bilo u prethodnoj Skupštini, u kojoj su Radikali imali tek 96, ovaj put radikali ne samo da su zadržali sve svoje prvašnje mandate, nego su dobili i 12 novih. To je velik uspjeh, a još je veći kad se zna, kakovim su se sredstvima služile pojedine stranke u izbornoj agitaciji protiv radikala. No ipak sve to nije moglo da pokoleba i ubije povjerenje naroda u Nar. Rad. Stranku.

Ne sastoji se nadmoć Nar. Rad. Stranke nad svim ostalim strankama, samo u njenom broju mandata. Ne! Još više nego u njenom broju, njena nadmoć leži u njenoj moralnoj snazi. Ne samo da se radikalna stranka uopšte odlikuje velikim brojem ljudi visokih sposobnosti, nego je ona i kandidovala najveći broj svojih sposobnih članova. Dok su većinom druge stranke, o Radićevoj da i ne govorimo, iznijele na površinu ljude slabih ili nikakvih sposobnosti, dotle radikalna stranka šalje u Skupštinu ljude spremne i sposobne, ljude, koji znaju što je državno gazdinstvo i uprava jedne zemlje. Ljudi čije su se sposobnosti okušale. Pašić, Ljuba Jovanović, dr. Ninčić i mnogi drugi, to su sve ljudi koji su dugi niz godina upravljali zemljom, ljudi koje poznaje svijet i koji svijet poznaju.

I Dalmaciju, koja se oduvijek odlikovala sposobnošću svojih ljudi, ovaj put spašavaju radikali i onaj jedan demokrat. Dok je od 9 Radićevih poslanika preko polovica skoro alfabetički, ljudi od kojih neki nisu zavirili ni u osnovnu školu, dotle se radikali mogu ponositi sa svojim poslanicima. Ljuba Jovanović, kao i ostala četvorica, radikalnih poslanika, ne samo da nisu nikakvi novaci u politici, već su oni većinom okušani narodni borci, ljudi, koji su i prije zauzimali vidna mjesta, ljudi koji će biti sposobni da vrše onu tešku zadaću, koju im je narod povjerio i za dobro naroda i za dobro države. Da nije radikalnih poslanika, Dalmacija bi bila najkukavnije zastupana u Narodnoj Skupštini.

Još se ne da predvidjeti, kakova će izgledati slika nove Narodne Skupštine. Drži se, da će se radikalnoj stranci pridružiti i 13 poslanika Džemijata, kao i onih 6 Nijemaca i 1 Rumunj. Na taj način bi radikalna stranka brojila oko 130 poslanika, a za rad u Skupštini dovoljna je većina od 157. Koja će to stranka biti, koja će zajedno sa radikalima obrazovati većinu u Skupštini, a po tome i vladu, još se ne da predvidjeti. Ima više kombinacija.

U nedjelju, 25. ov. mj. drži Radić u Zagrebu skupštinu sa svojim poslanicima. Nema sumnje da će se raspravljati o taktici, koju će stranka zauzeti prema novoj Skupštini. Optimiste drže, da će Radić ovaj put početi sa svojim poslanicima u Beograd i čak suragivati sa radikalima! U ovo je teško vjerovati, da ne kažemo isključeno. Svakako Radić će morati promijeniti svoje držanje.

Ovi izbori imaju jednu vrlo dobru politivnu stranu. Oni su pokazali kako malim strankama i grupama nema mjesta, a još su jasnije pokazali, kako osamljene ličnosti, pa ma kako one bile velike, kad su osamljene znače veoma malo. Ovakvim izbornim sistemom ide se za tim, da se stvore jake stranke, kao što je to i u drugim velikim, kulturnim i demokratskim državama.

Radićevština.

U »Novom Životu« dr. St. Dedić, objelodanio je članak pod naslovom »Starčevićanstvo i Radićevština«, u kojem je pokušao da ilustrira Radićev pokret, koji je nastavak starčevićanstva šezdesetih godina prošloga vijeka. Dr. Dedić govoreći o Radiću i Radićevštini veli:

»Stjepan Radić je fatalan čovek ne toliko za našu državu koliko za same Hrvate. Mnogi nisu o njemu još ni danas našto te se neprestano pitaju: šta on upravo hoće. Megjutim on nije tako zagonetna osoba. On je jedan arivist, jedan nevrasteničar i prilična konfuzija. Mnogi političari imaju po nešto od tih osobina, ali sve tri, i u tolikoj mjeri, nema nijedan. Zato Radić i nije upravo političar, on je više politička karikatura. Kad se on nekad, kao mlad čovek, vratio iz Pariza sa diplomom političke škole, i ako se on smatrao kao specialist za politiku, njegovi drugovi ga ipak nisu hteli da priznaju za vogju; oni su već onda videli ko je on i šta je on. Dok je Austrija postojala, on nije igrao veliku ulogu u Hrvatskoj i da je ona ostala, verovatno nebi se jače istakao. On je isplivao tek iza ujedinjenja, u ono prevratno i nesretno doba, u kome ljudi manjkave solidnosti i sretnosti iskaču na površinu.

Trvdnja da Radić sam nezna šta hoće, samo je napola istinita. Vidi se, naime, da je Radićeva infimna namjera odeliti Hrvate od Srba. Ali kako će to izvesti, u tome on nije našto.

Zato njegova politika ima u sebi nečega kolebljivo, nesretnog, često i groteskog. Za ostvarenje svoga plana on se služi čas unutrašnjim saveznicima, čas spoljnim. On se ispoljava kao Jugoslaven i stupa u vezu sa g. St. Protičem, ali taj put vodi u Beograd — i on ga prekida. Počima sa republikancima srbijanskim; ali i taj put vodi u Beograd. Tako je i sa zemljoradnicima, tako je i sa demokratskim levicima. Kako svi unutrašnji putevi vode u Beograd, on neće ni sa jednama da pogje. Jer otići u Beograd, ako ne bi baš značilo ne biti Radić, značilo bi ne biti više voga Radićevštine, značilo bi izgubiti 250.000 kuglica. Zato se on naizmenice služi i »spoljnim saveznicima«. Najpre pokušava nebi li uvukao Bugarsku u kakvu bilo vezu s našom državom, ali ne ide. Onda pokušava s nekim krugovima Velike Antante, ali ni to ne ide. Izgleda da je najnovija nada g. Čičerin. No ni to neće dugo trajati — Radić je veliki nevrašteničar.

G. Radić je sujetan čovek, on bi htio da stvori Hrvatima nešto veliko, nešto što bi ga ovekovečilo. Ni Starčević, ni Frank nisu mogli da stvore nešto konkretno i krupno, da san pretvore u javu. Ni jednome nije uspelo da stvori jednu državu sa hrvatskom hegemonijom i sa Zagrebom na čelu. Taj zadatak je uzeo na sebe glavom Stjepan Radić. On bi htio da bude neka vrsta hrvatskog Pašića.

Ali je Radić ujedno i naivan čovek. Kao što je nekada verovao da će svojom cesarskom politikom dobiti od Austrije stvarnu pomoć za rušenje ugarsko-hrvatske nagodbe, tako i sad misli da će mu neko pomoći pri stvaranju hrvatske seljačke republike. Da ostavimo na stranu Srbe, ni Slovenci ne mogu na to pristati. Oni ne mogu pristati ni da ugju u Jugoslaviju do Drine, jer im takva država ne pruža dovoljno garancije za opstanak: imala bi istog glavnog spoljnog neprijatelja, a bila bi dva puta slabija od naše države. Oni mogu pristati osim ovakvog uređenja naše države samo na autonomističko ili federativno uređenje. Kako su Srbi odlučno protivni federalizmu i konfederacijama, to će se Slovenci u odlučnom momentu srpsko-radićevskog spora ragic staviti na stranu onih koji hoće jednu zajedničku državu i tako pokopati mirotvornu republiku. Isti razlozi, koji rukovode Slovence, odlučuju i kod Dalmatinaca. Od svih naših pokrajina je Dalmacija najviše u to ubegjena do će slovenski pacifizam na Jadranu samo pojačati talijanske čežnje za supremacijom na tom našem moru. Ni bosanski muslimani neće u celine svojoj da prihvate Radićevu politiku. Prema tome, izlazi da je zapadnoj polovini naše države, gde bi trebala da se stvori hrvatska republika, većina naroda protivna stvaranju neke države, koja bi samo strčala između ostalih naših zemalja. Zato je program Radićev nezobitljna stvar, način kojim on hoće da ga ostvari još neobitljniji.

On uviđa da se njegova Hrvatska Država ne može stvoriti legalnim putem, jer su tome protivni ustavni faktori. Zato on ne ide u Narodnu Skupštinu. On uviđa da je ne može stvoriti revolucijom, jer su faktori koji su stvorili ovu državu jači od njega. Ali on pokušava da je izvede takozanim faktičnim putem, i on svečano proklamuje svoju republiku. Nema sumnje da mu za ovo proklamovanje služe kao uzor događaji iz jeseni 1918. Onda je Narodno Veće u Zagrebu proklamovalo stvaranje Jugoslavenske Države. Što su uveti, odnosno prilike pod kojima je vršeno ranije proklamovanje, sasvim drugi, o tome Radić slabo vodi računa. Njemu je glavno da njegove pristaše radi ranijega predsedana drže od takih proklamovanja i — da veruju u takog voga. On se služi svачим što omogućuje razdvajanje Hrvata od Srba.

Ipak, on ima jako većinu među Hrvatima, i polovina hrvatske inteligencije u Banovini, koja

je pokušala dosta da s njim rivalizira, onomadne je pred njim kapitulirala. Ovo bi bilo nerazumljivo kad nebi znali genezu Radićevštine. Megjutim, videli smo da Radićevština potiče iz Starčevićanstva, da se ovo opet u glavnom sastojalo iz romantičarskog maštarenja i protiv-srpskih manifestacija. Porod sveg toga što je Starčevićanski upliv pred ratove popustio, tako da narod malo dolazi sebi, ratne divljine su ga opet vratile starom mentalitetu. Kad je Radić iz ujedinjenja počeo sa svojom agitacijom, on je brzo i lako našao odziva u narodu. Taj je odziv bio utoliko veći što je Radić dao Radićevštini jednu savremenu boju: seljački klasni karakter. Narod u Hrvatskoj ima danas ne samo neograničeno poverenje u Radića, on mu slepo veruje. Kao što je narod nekad verovao u Veliku Hrvatsku i u trializam, tako sad veruje da se može stvoriti hrvatska republika, da se može organizovati seljačka država. Kako Radić nije sam stvorio taj pokret, to raspoloženje, on mu je voga, on je duša Radićevštine. Što se danas više udara na Radićevštinu, ona je čvršća; što se više napada na Radića, vera njegovih u njega je sve jača.

Samo tim putem se, dakle, Radićevština i Radić ne mogu uništiti. Radićevština ima jak koren u narodu, Radić ima veliki uticaj u Radićevštini. Radićevština je zanos. Ona danas neće ustuknuti ni pred razlozima ni pred stranačkom borbom. Ali ona će morati podleći pred činjenicama. A činjenice govore protiv Radićevštine. Ima fakata, koje ni Radićevština ne može da obori. To je narodno jedinstvo i narodna solidarnost. Sva politika mora da bude u tome, da se narod što čvršće grupiše, da stekne što jaču vernu u sebe. Za to treba uzajamnog poverenja i uzajamnog popuštanja. Već je krajnje vreme da se napravi čista situacija, da se skupi i složi sve što je uistini za državno i narodno jedinstvo. Na taj način će Radićevština biti izolirana. Kad se to desi, kad se Hrvatima koji hoće slogu sa Srbima dade mogućnost da stupe u borbu sa Radićevcima, onda ni javno mnjenje neće indetificirati Hrvatsvo sa Radićevštinom, a onda tek država može s uspehom uzeti prema Radićevcima odlučan stav. Kako će se to izvesti, to je zadatak praktične politike, to imaju da izvrše narodne stranke i narodne grupe.

Државни приходи.

Сада, после иабора, не ће бити без интереса, да се знаде, колико која покрајина даје држави. Из буџета за годину 1922.—23. видимо ово:

Приходи.

I. Редовни приходи.

А). Општи приходи	2.453,349.830 —
Б). Специјални приходи:	
1. Србија	1.322,980.845—
2. Црна Гора	24,088.500—
3. Босна и Херцеговина	627,743.141.75
4. Далмација	75,989.223.75
5. Хрватска и Славонија	1.154,720.382—
6. Словеначка	327,370.404.25
7. Војводина	661,423.175.25
Б). Специјални приходи укупно 4.194.315.669.50	
Свега редовних прихода (А+Б) 6.647,665.519.50	

II. Ванредни приходи.

А). Општи приходи	35,475.000—
Б). Специјални приходи:	
1. Србија	53,000.000—
2. Црна Гора	2,500.000—
3. Босна и Херцеговина	21,000.000—
4. Далмација	9,004.880—
5. Хрватска и Славонија	50,051.250—
6. Словеначка	16,250.214.50
7. Војводина	100,000.000—
Свега ванредних прих. (А+Б) 237,281.344.50	
Целокупни приходи и под I.	
и под II. износе	6.931,946.864—

Државни расходи износе према буџету у све 6.932,606.320.29 дин. Према томе би суфицит износио 2,340.543.71.

Број посланика по покрајинама.

Према изборном закону бира: Србија 112 посланика, Хрватска и Славонија са Међумурјем 66 посланика, Босна и Херцеговина 48 посланика, Словенија 25 посланика, Далмација 16 посланика, Црна Гора 7 посланика, Војводина 34 посланика. Осим тога бирају градови: Београд и Загреб по 2 посланика и Љубљана са Сподњом Шишком 1 посланика. Свега 313 посланика.

Spoljna politika.

Mussolinijeva diktatura. Prilikom predaje budžetskog predloga u ministarstvu finansija, Mussolinija je putem pratila narodna milicija. Kada su ga činovnici zapitali za uzrok pritičje, Mussolini je odgovorio da želi, da svaki građanin odobrava planove vlade, no ako cijelo građanstvo ne odobrava vladi, Mussolini ima na raspoloženju jaku oružanu silu, kojom može da primora građanstvo da se pokorava. Svaka mjera vlade stavlja građanstvo pred alternativu: ili prima ili se pokorava.

Amerika i Evropa. Prema pisanju američke štampe, Amerika neće ni u koliko promijeniti svoje držanje u ruhrskom pitanju. Amerika ostaje i nadalje pri svojoj namjeri, da se ne mičeja u evropske konflikte.

Put dra. Beneša u Varšavu. Čehoslovački ministar spolnih poslova dr. Beneš putuje krajem marta u Varšavu, da konferiše s poljskom vladom o političkim pitanjima.

Fridrich I Crnogorec. Prilikom svoga boravka u Rimu, šef madžarskih fašista Fridrich sastajao se je više puta sa bivšim šefom crnogorske vlade Gvozdanovićem i Pavlom Popovićem. Na osnovu tih konferencija, Fridrich je dao izjavu u peštanskom listu „Nap“ prema kojoj je najveća bruka antantne politike: Prisajedinjenje Crne Gore Italijevini SHS.

Radno vrijeme u Italiji. Ministarski je savjet odlučio, da zakon o osamsatnom radu stupa na snagu 24. aprila, na dan osnivanja Rima. U tom zakonu ima odredba da se u iznimnim slučajevima može produžiti rad najviše na 12 sati.

Madžari i Rijeka. Vogja madžarske delegacije na konferenciji južnih željeznica u Rimu, grof Teleki, izjavio je novinarima o pregovorima u Oratiji, u pogledu sistematizacije Rijeke, da su Madžari prvi, koji se raduju regulisanju ovoga pitanja. Sistematizacija Rijeke i regulisanje odnosa između Beograda i Rima mogu Madžarskoj donijeti samo koristi. Prije svega, otvaranjem željezničke pruge Budimpešta—Zagreb—Rijeka Madžarska će se osloboditi sadašnje izolovanosti, pa će biti vezana sa riječkom lukom i na taj će način biti obnovljen madžarski prekomorski saobraćaj.

Postignut sporazum u Nišu.

БЕОГРАД, 22. Prema zvaničnom izvještaju ministarstva spolnih poslova završile su sinoć konferencije s Bugarima u Nišu svoj rad sa uspjehom u svim pitanjima, koja su bila na dnevnom redu. Sklopljene su potrebite konvencije, koje će danas biti potpisane. Vlade neće trebati potpisivati konvencije jer su delegati kao opunomoćeni radili samo po instrukcijama vlada. Delegati se nakon potpisa vraćaju u svoje prestonice. Sutra stižu naši delegati u Beograd.

Ovaj sporazum s Bugarskom je veoma veliki uspjeh naše spoljne politike, jer je samo na taj način moguće spriječiti komitske akcije na naš teritorij.

Градске вијести.

Brzojavne i telefonske vijesti

(Posebni izvještaji „Dalmatinskog Radikala“).

Lične vijesti. Jučer je bio na prolasku kroz Sibenik, g. dr. Jovan Cvijić, profesor beogradskog sveučilišta i predsjednik akademije znanosti. Dr. Cvijić putuje po Dalmaciji u naučne svrhe.

Jučer je stigao iz Obrovca naš novoizabrani poslanik g. Dr. U. Desnica. Donio je da preda okružnom biračkom odboru akta glasačkog mjesta u Obrovcu, gdje je bio predsjednik. S njime su došli i ostali predsjednici iz onog izbornog sreza.

Jutros su pripjeli iz Splita gospoda Dr. S. Metličić, pokrajinski namjesnik sa tajnikom P. Magazinom i general Milić. Putuju u novooslobodjena mjesta treće zone.

Poslije podne sa Salonom dolazi iz Dubrovnika ministar inostranih djela Dr. Ninčić, te odmah prosljeđuje put za Beograd.

Proljeće. Jučer je po kalendaru počelo proljeće. I ove godine kalendar nije prevario. Proljeće je osvanulo sunčano i lijepo, poslije dosadnih kišovitih dana, i izmamilo na svijetlo dana svijet, koji je do sada sjedio u kućama ili se sakupljao po kavanama.

Hunjavica. Po gradu kao i okolici ima mnogo slučajeva hunjavice i influence. Nekoliko slučajeva bilo je i smrtnih.

Pjegovac. Poslije onoga slučaja sa radnikom u Sufidu, nije se u gradu i okolici pojavio više nijedan slučaj pjegovca, koji je bio u velike ustravio gragjanstvo.

Konačni rezultat izbora. Prema ispravku jedan mandat dobili su zemljoradnici, a drugi Džemijati, tako da zemljoradnici imaju ukupno 10, a Džemijati 14 mandata.

Promovisani. Naši sugragjani g. Vinko Čiučić, promoviran je u gradačkom sveučilištu na čast doktora sveukupne medicine.

U Pragu je promovirana na čast doktora medicine g. ca Katica Šupe. Ovo je prva doktorica iz Sibenika, a druga iz Dalmacije. Mladim doktorima i naša čestitanja.

Imenovanje. Naš prijatelj i istomišljenik g. Ivo Kentera, oficijant kod Kr. Polic. Direkcije u Splitu, bio je ovih dana ukazom Nj. Vel. Kralja imenovan policijskim pisarom II. klase načelstava okruga bregalnčkog u Štipu. Za vrijeme svoga boravka u ovom gradu stekao je veći broj prijatelja, te poznat radi savjesnog vršenja dužnosti na opće zadovoljstvo. Čestitajući mu ovom prilikom na zasluženom imenovanju, ni mu od srca želimo ugodan boravak u novom kraju. — Prijatelji.

Pitanje naše carinarnice. Ovih je dana boravio u našem gradu gosp. Gjorgeje Fotić, inspektor Ministarstva Financija, pak su ga tom prilikom posjetili članovi uprave Udruženja Trgovaca, Industrijalaca i Obrtnika za sjevernu Dalmaciju u zajednici sa nekoliko naših uglednijih gragjana i izložili mu loše posljedice, koje bi donijela sobom nedavno izišla naredba, što mnogi od najvažnijih inozemnih artikla ne bi se mogli ocarinirati u Sibeniku, već bi se morali poslati na ocarinjenje u Split. Gosp. inspektor, koji je imao prilike kroz ovo nekoliko dana, da upozna važnost ovoga grada u industrijalnom i trgovačkom pogledu, uočio je ovu nepravdu, koja bi se nanijela Sibeniku, kad bi gori rečena naredba, u koliko se tiče našega grada i dalje postojala, pak je odmah odredio da se od sada unapred na Sibišoj carinarnici mogu cariniti svi oni artikli koji su potrebni za industrije postojeće u našem gradu, dočim riješenje za carinjenje ostale robe donijet će Financijski Savjet na predlog gosp. inspektora Fotića.

Što se tiče potrebe podignuća šibenske carinarnice na I. red gosp. inspektor je potpuno mnijenja privrednika, te je obećao i u tom pogledu svoju potporu, istaknuvši da bi prije toga bilo nužno da se nagje jedna u tu svrhu podignuta zgrada. U nadi, da će se ovo pitanje doskora riješiti, kako to zahtjevaju potrebe našega prometa, naši privrednici sa ostalim gragjanstvom najtoplije zahvaljuju gosp. inspektoru na njegovom hvalevrijednom zauzimanju.

Svilene bube. Ministarstvo poljoprivrede nabavilo je u inostranstvu 125 kilograma najbolje vrsti sjemena svilenih buba, koje će se razdavati proizvođačima.

Ispiti osposobljenja za osnovne gragjanske škole započete kod povjereništva u Dubrovniku 12. aprila.

Inostranstvo o našim izborima.

BEČ, 22. Večernje izdanje »N. W. Tagblatt« donosi izvještaj o rezultatu izbora u našoj zemlji, pa između ostaloga piše: Sada je na g. Pašiću, da se pokuša sporazumjeti s Hrvatima i njihovim vjogom Radićem, ne bi li se zabludjeli sinovi vratili na pravi put. Uspjeh Radićeve stranke pokazao je, da se plemenska borba sve više raspljuje i da će skoro morati doći do rješenja.

RIM, 22. Od talijanskih listova jedini »Corriere d'Italia« piše opširnije o rezultatima izbora kod nas. Komentirajući rezultat list kaže, da će Pašiću biti lakše da provede drugu politiku prema Italiji, koja će najzad dovesti do srdačnih odnosa između ovih dviju zemalja.

PARIZ, 22. »L'Homme Libre« piše, da su ovi izbori u našoj Kraljevini ojačali političku situaciju i dali joj garancije za stabilnost. Nema sumnje, da se imadu prebroditi izvjesne teškoće, ali će se pomalo uzburkanost stišati u eri unutrašnjeg mira. List veli, da su pogledi radikalne vlade na spolnu politiku i snaga naše Kraljevine najbolja garancija za ravnotežu i mir na Istoku. Za vrijeme balkanskih ratova Srbija je pokazala da sačinjava najbolji vojni elemenat na cijelom Istoku. Kao prijatelji Srba Francuzi se mogu samo radovati kad vide da su pošli putem unutrašnje stabilnosti, koja je prvi uslov za konačno sređivanje prilika u toj zemlji.

I drugi se listovi bave istim pitanjem, pa tvrde da pobjeda radikalne stranke u izborima znači sreću i napredak naše zemlje, jer da je samo radikalna stranka kadra urediti zemlju.

„Samouprava“ o izborima.

BEOGRAD, 22. Jučerašnja »Samoupravca« u svom uvodnom članau piše o rezultatima izbora i kaže, da se pobjeda radikalne stranke ne ogleda u broju mandata, koji je ona dobila, nego i u broju mandata, koje su dobile druge stranke.

Stjepan Radić sa svojom strankom polučio je veliki uspjeh i odnio pobjedu u Hrvatskoj. To sve pokazuje, da se on danas nalazi na kulminaciji svoje snage. On je najbolnija tačka za naše unutrašnje stanje.

»Samoupravca« je uvjeren, da će Radićevizam biti jednoga dana prekovan i to: ili preokretom samoga Radića ili preokretom njegove bjesomučne politike.

Kao što je pobjedu odnio u Hrvatskoj Stjepan Radić, tako je Korošec odnio u Sloveniji. Ali ipak je pitanje, da li će Korošec moći da uzdrži povjerenje slovenskoga naroda.

Ljuba Jovanović ide u Zagreb.

BEOGRAD, 22. Jučer poslije podne od 4 do 8 sati održana je sjednica ministarskoga savjeta, na kojoj se pored izbornih stvari raspravljalo o unutarnjoj politici, zatim o uspjehu niške konference, te konferencije u Opatiji i Rimu. Iza toga su ministri referirali o svojim resortnim stvarima. Ministar financija izjavio je potrebu da se sastane ekonomsko financijski komitet

Uspostava poštanskog i telegrafskog saobraćaja sa evakuisanim stanicama. Kod evakuisanih stanica treće zone bio je nadalje uspostavljen poštanski i telegrafski saobraćaj u Sibi, Molatu, Olibu, Ninu i Istu. Tim je konačno kod svih evakuisanih pošta i telegrafa uspostavljen poštanski i telegrafski saobraćaj. Poštanski promet zasada je ograničen na same listovne pošiljke.

Odlikovanja. Ovih dana radi se u ministarstvu prosvjete jedan veći ukaz o odlikovanju velikog broja zaslužnih prosvjetnih radnika.

ministara radi važnih pitanja uvoza, izvoza, kredita itd.

Sjednica će se održati danas prije podne. Zatim se diskutovalo o zakonu o administrativnoj podjeli zemlje te je odlučeno da se ovaj zakon ima do kraja provesti. Što se tiče pregovora sa Radićem treba sačekati 25. ov. mj., a iza toga bi imao da ode u Beograd Ljuba Jovanović, da pregovara sa Radićem. Na kraju je odlučeno da se muslimanski ministri pozovu u Beograd.

Grčko-turski mir.

LONDON, 22. Jučer je otvorena sjednica predkonferencije za istočno pitanje. Predsjednik je lord Curzon, a u ime Grčke prisustvovao je Venezilos. Njegovo prisustvo ima svrhu da informiše engleske delegate.

LONDON, 22. Sadašnji diktator Grčke izjavio se spremnim za sklapanje mira s Turskom. U Ateni se očekuje, da će lozanska konferencija donijeti konačni potpis mira s Turskom.

Pregovori u Opatiji.

Što traži Italija? — Naši zahtjevi.

OPATIJA, 22. Jučer je održana dosada najvažnija konferencija paritetne komisije. Naša i talijanska delegacija podnijele su pismene predloge u kojim se izražava protivnost naora između obiju delegacija. Najprije su Talijani opširno i detaljno obrazložili svoj predlog za stvaranje talijansko-jugoslavensko-riječkom konsorcija, koji bi obuhvatao riječku luku, Baroš, Deltu, pa čak i Brajdicu i Martinišćicu. Sve ovo ostalo bi u zajedничкој управи за годину дана. У пракси би се онда показало што се има промијенити, а што би имало да остане. Послије овога имао би се иарадити дефинитивни штатут за експлоатацију и администрацију свих ових објеката. Овај би штатут предвиђао један конзорцијум, који би трајао више деценија. Овим би конзорцијум управљала једна посебна управа од 6 лица, у којој би била два Талијана, два Ријечана и два наша. Једног Ријечана бириали би Талијани, а једног наша Краљевина. За стручног управитеља за све објекте изабрала би та комисија. Ако би управитељ био Талијан, замјеник би био наш и обротно. Наша је делегација поднијела пројект у форми кратког извјештаја, како она замишља уређење ријечке луке и жељезничког промета. Наша делегација најприје тражи, да Барош, Делта, Брајдица и Мартинишћика остану само наши и само под нашом администрацијом, као наше националне луке. Само ријечко пристаниште има се дати у управу и експлоатацију саме ријечке државе. Жељезничке службе државном жељезницом од наше границе до Ријеке остане у нашим рукама, а од Ријеке до талијанске границе на јужној жељезници у талијанским Ријечки колодвор остаје под управом ријечке државе, а јавна складишта на Ријечи или под ријечком државом или под заједничком управом свих трију држава, ако би то желела сама Ријека.

Praktični smisao Engleza i Amerikana

već je odavno pronašao, da nošnja gumених потпетица није само ради члјиноће и дуготрајности економски, већ и здрављу погодuje, јер се тресанje код hodanja знатно уманjuje. Дайте на Ваše ципеле праве Palma-каучук Pete метнути. Ви ćete се сами о предностима осведочићи.

Iznajmljuju se odmah dva lokala. Upitati kod Srpske Banke, podružnice Sibenika.

РАЛМА
каучук пете
и потплате

Prednosti!

Jeftinije
i
znatno
trajnije
nego od kože!
Zaštita
protiv vlage
i zime!



Др. СИМО КУЛИШИЋ, општ. лијечник; ОЛГА уд. КАТИЋ и ЗОРКА КУЛИШИЋ, у име своје и остале родбине, тужним срцем јављају пријатељима и знанцима, смрт своје добре мајке

ПЕРИНЕ уд. КУЛИШИЋ

преминуле након дуге и тешке болести, дана 15. ов. мј. у 80-тој години узорног живота.

ВРЛИКА, 15. марта 1923.

JOSIP JADRONJA
ŠIBENIK

Agencija ovlaštena od Ministarstva za Socijalnu Politiku. - Otpremanje putnika u Ameriku sa najbržim parobrodima svijeta.

— ODLAZAK IZ ŠIBENIKA SVAKIH 8 DANA —

PREVOZNA CIJENA:
za Buenos Aires Talijanskih lira 867—
za New-York . . . Dolara 105—

Za sve daljnje upute kao i za vozne karte obratite se
Agenciji Jadronja - Šibenik.




ПРВА И НАЈМОДЕРНИЈА ДАЛМАТ. СЛАСТИЧАРНИЦА НА ЕЛЕКТР. ПЕЋ

Телефон: **СТЕВО МАНДИЋ** Број 31. Бројова: **Стево Мандић.**

ШИБЕНИК - главна улица

Обскрбљена најразноврснијим бомбонима и слаткишима за сваку сезону, те најфинијим ликерима и дезертним пићима.

ДНЕВНО СВЈЕЖЕ ПОСЛАСТИЦЕ.

Препоручује се нарочито за израђивање најфинијих торта, кроканата и т. д. са исписима и орнаментиком за забаве, венчања и остале пригоде.

Алекса Баљковић - Скрадин - ЋЕВРСКЕ
ПОДРУЖНИЦА
ВЕЛИКОПРОДАЈА СОЛИ

Трговина сваковрсном робом у јестиву, грађевним предметима, кожама, рукотворинама, житији, гвожђарији, стаклу, порцулану, ситнарији. - Папирница. - Све на мало и велико.

Позор путници! Гостиона у Ћеврскама са врућим и хладним јелом као и свака агода са великим обором. - Шталама за коње, карове, кочије, ауте. - Кревети за путнике. - У свако доба отворено са брзом услугом уз најнижу цијену. — Препоручујем се п. н. путницима и пријатељима за што бољи посјет.

НОВА ШТАМПАРИЈА - Шибеник

Штампарија је снабђевена свим модерним ћирилским и латинским писменима, те врским стројевима на електрични погон. — Прима на израду све званичне, трговачке и парохијалне тисканице, те остале радње спадајуће у графичку струку. - Складиште свих тисканица за српске православне цркве и парохијска звања.

РАДЊЕ СЕ ИЗВРШУУ БРЗО И ТОЧНО.

СРПСКА БАНКА д. д. у ЗАГРЕБУ

Основана године 1895. **ФИЛИЈАЛА У ШИБЕНИКУ (Обала).** Бројовани: СРБАНКА.

Деоничка главница К 162,000.000. Резерве преко К 55,000.000. Улошци преко К 500,000.000.

ФИЛИЈАЛЕ: ДУБРОВНИК, КНИН, НОВИ САД, (Централни Кредитни Завод, као филијала Српске Банке), СОМБОР, СПЛИТ, СУБОТИЦА, МИТРОВИЦА.

АГЕНТУРА дубровачке филијале у ГРУЖУ.

АФИЛИЈАЦИЈЕ: БЕОГРАД Подунавско трговачко и акцијонерско друштво, БОС. ШАМАЦ: СРПСКА БАНКА.

РОБНИ ОДИО: свих врста брашна, колонијала, француских боја прве врсте итд. Складиште у властитој кући. Цијеници на зачтјев бадава.

Најповољније укамађује улоге на уложне књижице и на текући рачун, те обавља све банковне и берзанске послове најукулантије. — Са свима је већим мјестима Европе у директној пословној вези, а тако исто и са Сјеверном и Јужном Америком.